



*школьная информационная газета*

*Детская школа искусств «Тартошия» п. Тайши Пермского края*

# ШАГИ В ИСКУССТВЕ

**Музыкальное окружение** Выпуск № 5 (77)

**Пушкина**

**Январь**



Нам дорого всё, что связано с именем нашего великого поэта Александра Сергеевича Пушкина. Его жизнь, его творчество неотделимы от русской культуры. Среди друзей поэта мы встречаем выдающихся людей своего времени: героев Отечественной войны 1812 г. и декабристов; тех, кто снискал себе славу писателей, поэтов, учёных и философов, живописцев, композиторов, актёров и критиков. Он был близко знаком с Рылеевым, Гоголем, Карлом и Александром Брюлловыми, Кипренским, Глинкой, Верстовским и Чаадаевым, Зинаидой Волконской, Владимиром Одоевским и Олениными.

Музыка пушкинского стиха сопутствует нам с самого рождения и до смерти. В младенчестве нас убаюкивают похожие на народные колыбельные песни, строки пушкинских сказок:

*Ветер по морю гуляет*

*И кораблик погоняет;*

*Он бежит себе в волнах*

*На раздутых парусах...*

А потом всю жизнь в нашем сердце звучат октавы пушкинского «Евгения Онегина»:

*Я к Вам пишу - чего же боле?*

*Что я могу ещё сказать?*

Творения Пушкина буквально пронизаны музыкой, точнее музыка - та основа, на которой вытканы строки пушкинских произведений, будь то поэзия или проза. Неудивительно, что почти все произведения великого поэта положены на музыку. Дань его творчеству отдали Глинка, Даргомыжский, Мусоргский, Чайковский и другие русские композиторы. Учащиеся нашей школы исполняют произведения этих композиторов.

Очень общительный и обаятельный человек, Пушкин притягивал к себе людей самых разных возрастов и занимаемого положения. Поэт принадлежит не только своей эпохе, он живёт во времени. Воздействие его творчества и его личности на многонациональную культуру нашей страны продолжается и сегодня.

*С.Г. Губина,  
зам. директора  
Детской школы искусств*

# НЕКОГДА СКУЧАТЬ ЮНЫМ МАСТЕРАМ



Калашникова Ольга Олеговна  
со своими воспитанниками



Народное и декоративно-прикладное искусство являются неотъемлемой частью художественной культуры. Произведения прикладного искусства отражают художественные традиции нации, миропонимание, мировосприятие и художественный опыт народа, сохраняют историческую память. Именно духовная значимость предметов народного искусства особенно возрастает в наше время. Издавна замечательные рукотворные изделия (кружева и вышивки, гобелены и лоскутные одеяла, вязаные скатерти и салфетки) создавались не для выставок и музеев. Они украшали быт, придавали дому уют и особую, радостную атмосферу. Во всем мире больше всего ценятся работы, выполняемые в ручной технике, которые отличаются наиболее высокой степенью сложности, уникальностью и изяществом.

Декоративно прикладное отделение в нашей школе занимает определенно важное место! Открылось отделение в сентябре 2014 года. На данный момент на отделении в 4 классах обучаются 23 учащихся. Ответственная за отделение - преподаватель Калашникова Ольга Олеговна. Преподаватель по ткачеству - Исаева Наталья Ивановна. Также на отделении работают преподаватели Мухамедова Ольга Ивановна и Исаева Наталья Владимировна. Педагоги отдают все силы, чтобы научить детей столь тонкому, кропотливому и в то же время интересному виду искусства!

Посредством данной программы учащиеся научатся ценить произведения искусства, создавать творческие работы, переосмысливая увиденное и услышанное на занятиях по декоративно-прикладному искусству. Сегодня очевидно, что народное искусство является полноправной и полноценной частью художественной культуры, развиваясь по своим законам, определяемым его сущностью, и, как самостоятельный вид творчества, взаимодействует с другим типом творчества – искусством профессиональных мастеров.

Преподаватель Ельцова Н. Н.



**Можаяева Светлана -  
победитель конкурса  
«Талантоха»**

**Изготовление декоративных корзинок на  
уроке «Прикладное творчество»**



**Знакомство и изготовление витражей на уроке «Прикладное творчество»**



**Занятие по «Лепке» на декоративно-прикладном отделении**

# Новогодний карнавал лучших всех собрал....



Андреева Маша



Андреева Маша

26 декабря в КМЦ была проведена Новогодняя ёлка главы Гайнского муниципального района. На эту ёлку приезжают лучшие учащиеся из разных школ нашего района.

Встретили всех артисты вокальной группы «Домисолька» ДШИ «Гармония» (руководитель Кудряшова С. В.). Они показали небольшой новогодний театрализованный концерт, где каждый сказочный герой мог петь и танцевать «свою» песню. А в конце программы все танцевали вместе с героями новогодний зажигательный танец.

От нашей школы были выдвинуты лучшие учащиеся музыкального отделения :Вероника Худякова, Злата Нафастович и художественного - Лиза Дегтянникова.

Все ребята остались довольны праздником, получили памятные подарки и новогоднее настроение...

*С. В. Кудряшова  
преподаватель по классу фортепиано*



Доронина  
Милена



Худякова  
Вероника



Тираж 60 экз.

Адрес школы: Пермский край  
п. Гайны, ул. Кашина 47  
Тел/факс (834245) 2-18-83

Адрес сайта:  
<http://gainydshi.narod.ru>

Эл. почта: [gainydshi@yandex.ru](mailto:gainydshi@yandex.ru)

Ответственная за выпуск  
Ельцова Н. Н.